

Naslov: Lijevo - desno nigdje žena nema
Datum: 21.11.2007
Država, Izvor, Izdanje: Hrvatska, Zaposlena, ,
Stranica: 1
Površina: 473 cm²



**SVEUKUPNO
PARLAMENTARNE
STRANKE KANDIDI-
RALE SU SAMO
21,06% ŽENA, ČIME
POLITIČKE STRANKE
U HRVATSKOJ
IMPLICIRAJU DA JE
SVEGA 20% ŽENA
SPOSOBNO BAVITI SE
POLITIKOM
NASUPROT 80%
SPOSOBNIJIH
MUŠKARACA.**

[UVODNIK]

LIJEVO-DESNO NIGDJE ŽENA NEMA

Izbori su pred vratima, kampanja je u punom jeku. Svi se svađaju sa svima. Smiju li sportaši sudjelovati u kampanji? Smiju li reprezentacije dati javnu podršku nekoj stranci i što s klubovima koje financijski potpomaže grad, a oni se opredjeljuju za stranku na vlasti koja nije na vlasti u tom gradu? U svojoj galami i zbrci koja trenutno vlada medijskim prostorom, jer je očigledno da su kampanje prepune nepravilnosti, nitko se nije osvrnuo na to da su i na ovim izborima žene premalo zastupljene na stranačkim listama. Više nas zanima trebaju li sportaši biti uključeni u kampanje ili ne.

Možda sam u krivu, možda ljude ipak interesiraju sportaši. No, govorim iz svoje perspektive. Mene više brine to što je žena opet premalo, a manje me brinu Niko Kovač i njegov brat koji se javljaju iz dijaspore. I vjerujem da nisam jedina.

Ženska mreža Hrvatske i udruga Cesi dvije su od mnogo udruga u Hrvatskoj koje se bave ravnopravnošću spolova. Te su udruge i pred ove izbore napravile neka istraživanja. Ženska mreža Hrvatske je napravila istraživanje o tome koliko su ženska pitanja zastupljena u programima stranaka, dok je Cesi napravila istraživanje o tome koliko su žene zastupljene na stranačkim listama.

Zanimljivo je i simptomatično ono što se dogodilo s istraživanjem koje još uvijek provodi ŽMH. Oni su naime poslali upitnike svim strankama kako bi mogli to svoje istraživanje o zastupljenosti ženskih pitanja u stranačkim programima predstaviti biračima prije izbora. Logično, zar ne? No, istraživanje još uvijek traje, a od izbora nas dijeli svega nekoliko dana, jer je samo jedna stranka poslala svoje odgovore dok niti jedna druga stranka za to nije naša vremena. Čak štoviše iz jedne regionalne, parlamentarne stranke dobili su prilično bezobrazan odgovor: "Predizborna kampanja je u tijeku i nemamo vremena za takve stvari!"

No, to je samo uvod. Česijevo je istraživanje naime dovršeno (tu nije trebala pomoć stranaka pa nije bilo ni problema), ali je porazno. Prema preporuci Odbora ministara država članica Vijeća Europe zastupljenost nekog spola u bilo kojem političkom ili javnom tijelu ne bi smjela biti manja od 40%. Zakon o ravnopravnosti spolova propisuje uravnoteženu zastupljenost, a ravnopravnost spolova u Ustavu definirana je kao temeljna vrijednost hrvatskog društva. Dakle, dileme nema. Kako je onda moguće da recimo koalicija HSS-HSLS u jednoj izbornoj jedinici nema uopće žena na listi? A to se "potkralo" i HSP-u te HSU-u čak na dvije liste.

Stranka koja na svojim listama ima najveći broj žena, i to već tradicionalno jest SDP. Iako je njihov postotak žena od 30,71% u ovim uvjetima više nego pohvalan i dalje je ispod preporučenih 40%. Kod SDP-a je prednost i to da čak 3 liste vode žene. Iza njih slijedi DC sa 29,22%, i tu ne treba zanemariti činjenicu da je žena predsjednica stranke, a nakon toga HNS sa 20,71%, također sa ženom predsjednicom stranke. Kod HNS-a je pohvalno to da jedini imaju listu (doduše jednu) s više od 50% žena, točnije 57%. Iza HNS-a je HDZ sa 19,48% žena na svojim listama. Sveukupno parlamentarne stranke kandidirale su samo 21,06% žena, čime političke stranke u Hrvatskoj impliciraju da je svega 20% žena sposobno baviti se politikom nasuprot 80% sposobnijih muškaraca.

Klasične isprike da se žene dovoljno ne uključuju u političke stranke nisu posve točne, a i tamo gdje jesu opet su posljedica zastrašivanja žena koje se žele baviti politikom. Nepodržavajuća okolina u kojoj živimo također je značajan faktor u nedovoljnom broju žena uključenih u politiku, ali i u druge javne poslove.

No ne bi trebalo zaboraviti sljedeću činjenicu - žene na svijetu čine 51% stanovništva i dužnost nam je da ravnopravno sudjelujemo u svim aspektima javnog i političkog života. I zato izdajte na izbore i dajte glas - ženama!

Olga Jurek